

“法商互联”按下涉企纠纷调解“加速键”

“钱已经到账了，感谢您的倾心调解，没去法院，没花一分钱，4天就把事情解决了！”近日，原告甲公司委托诉讼代理人向市涉企纠纷解决法律服务中心调解员发来转账凭证的同时，对其便民、高效、低成本的解纷服务表达由衷的感谢。

2021年6月，甲公司与被告乙公司签订《客户订货合同》，约定由甲公司向乙公司提供水泵等设备。甲公司交付全部设备后，乙公司仅支付部分货款，拖欠2万余元一直未付，甲公司多次索要未果后诉至市人民法院。

征得甲公司的同意后，市人民法院“诉讼与非诉讼对接中心”将该案委派给涉企调解中心调解员徐守祥调解。接到案件后，徐守祥第一时间通过电话、微信等方式与双方联系，向乙公司释明涉企纠纷诉前调解的好处，解释说这样不仅可以快速解决纠纷，还不会有征信方面的影响，而且双方还有再合作的可能。

经过多轮耐心沟通，双方就此事达成一致，乙公司一次性将货款全额汇至甲公司账户。整个案件仅用时4天。

处理矛盾、化解纠纷是社会治理的基础性工作。商事纠纷前端化解，是发展新时代“枫桥经验”，切实维护企业各方的合法权益，助力经济社会可持续发展的有力保障。今年5月，在市委政法委的牵头下，市人民法院会同市司法局、市工商业联合会、市社会矛盾纠纷调处中心、市法学会等单位建立“法商互联”商会商事调解机制，在市人民法院非诉讼服务中心设立涉企纠纷解决法律服务中心，目前中心聘请2名专职人民调解员、4名商会会长作为特邀调解员，协助中

心调解各类涉企纠纷。该中心通过“工商联+法院”模式诉前化解纠纷，不仅节约了司法资源，降低了当事人时间、金钱等成本，更在疫情常态化防控背景下助力了企业持续生存，优化了营商环境。自2022年6月下旬实质化运行以来，该中心已诉前分流涉企纠纷34件，成功调解12件，其中4起纠纷被告经调解后当场履行，原告撤回起诉。

□ 通讯员 汤天意 李菲菲
融媒体记者 朱波娜

南通市农业农村局专家组来如指导农作物抗旱工作

本报讯（融媒体记者马宁益 通讯员朱从海）近日，南通市农业农村局副局长彭长青一行来如，指导我市农作物抗旱保墒、病虫害防控等工作，护航秋粮丰产丰收。

专家组一行深入田间地头，先后查看了白蒲镇合兴村水稻、白蒲镇松杨村玉米大豆套种的种植情况，以及泵站引水情况。在白蒲镇合兴村的福欣家庭农场水稻生产基地，绿油油的“南粳46”水稻长势良好，一台无人机正在喷洒肥料。“现在喷的是磷酸二氢钾，属于一种叶面肥，能够提高水稻的抵抗能力，增加抗逆性，目前水稻的长势还是很好的。”福欣家庭农场负责人杨镇华说。

专家组从灌溉时间、灌溉水量、施肥用量、病虫害防控等方面提出专业性建议，特别强调高温天气要及时保障田作物的用水。

“今年高温天气较多，而且现在是作物生长的关键时候，专家们这个时候来指导真是太及时了。”杨镇华坦言。

农业专家提醒，水稻要落实“以水调温、以肥促壮、精准防控”的抗灾措施，采用日灌夜排的方法调节小气候，降低田间温度。在大豆生产上，要突出“灌溉保墒、合理施肥、适期防治”的抗逆策略，早晚时段及时浇水灌溉，保持土壤水分，增温降温，减少植株死亡。在玉米生产上，要以小水浇灌或沟灌洒水为主，适时适度补水。

“今年遇到了历史上罕见的高温干旱，给农作物带来了严重威胁，南通市农业农村局已经下派了五个工作组在各县（市、区），帮助老百姓把抗高温抗旱的措施，落实到田间地头，尽量减轻损失。”南通市农业农村局副局长彭长青说。

如皋海关开展法治宣传日系列活动

本报讯（通讯员白洁 融媒体记者朱波娜）近日，如皋海关围绕“强化法治保障作用，服务口岸疫情防控，促进外贸保稳提质”的主题，开展了一系列法治宣传活动。

从8月1日起，如皋海关在海关办事大厅和保税物流中心办公点设置宣传展架，放置法律知识手册，滚动播放宣传PPT，组织关员以讲解、互动等方式，连续多日开展集中法治宣传活动，积极向企业宣传海关重点法律法规，营造了浓厚的法治文化氛围。

同时，聚焦“守国门、促发展”，认真落实“谁执法谁普法”责任制，组织普法骨干结合日常执法工作开展“法润企”送法上门活动，重点宣传介绍海关法律法规和优化营商环境的相关政策，常态化开展“嵌入式”普法。

如皋海关副关长张晓春、王晓军先后带队开展辖区重点企业调研，针对主动披露、加工贸易等工作开展法律评估和法律指导，通过精准普法、按需普法，为海关依法行政营造了良好的法治环境。

富皋万泰集团工会开展“关爱员工送清凉”慰问活动

本报讯（通讯员范亚丽 融媒体记者季金纬）为切实关爱高温酷暑下仍坚守岗位的一线员工，督促做好安全生产、防暑降温工作，近日，富皋万泰集团工会组织开展“关爱员工送清凉”慰问活动。

活动当天，该集团党委委员、纪委书记、工会主席薛建明率集团工会“送清凉小组”，先后来到203#地块安置房项目、273#B1地块安置房项目、112#地块安置房项目、龙游湖景区、富皋新生菜市场等工作现场开展慰问，为不畏酷暑奋战在一线的员工送去丝丝凉意。

在项目现场，薛建明与一线员工深入交流，了解户外作业情况，详细询问作业时间和工作强度，查看现场工作环境、防暑措

施等。在给一线员工送去防暑降温慰问品的同时，薛建明对大家辛勤付出表示感谢，叮嘱他们要时刻注意身体健康和人身安全，特别注意做好防暑降温工作，合理安排户外工作时间和休息时间，避开高温时段作业，保重身体，以更安全、更健康的状态投入到工作中去。

“关爱员工送清凉”慰问活动的开展，不仅给一线员工带来丝丝清凉，也让他们深切感受到了集团的关心和关爱，极大地鼓舞了一线员工的工作热情。大家表示，要将集团的关心转化为工作的动力，坚守岗位，奋勇争先，战高温、斗酷暑、保安全、促生产，优质高效完成好各项目目标任务，为集团高质量发展贡献力量。

普法人心 与民同行

——市养老处联合如城街道花园社区开展民法典科普宣传活动



本报讯（通讯员朱添益 崔伯静 融媒体记者周梦泽）为进一步强化居民的法律意识，引导居民学

行民法典科普宣传活动。活动邀请江苏瀛联律师事务所律师讲解《民法典》知识。律师结合日常生活中的实际案例，详细讲解了生活中经常遇到的一些法律问题，通过与群众一对一面对面交流，为退休人员解答疑惑，提高他们的维权意识。

活动中，退休老干部们表演了小品《高空抛物》，以案释法，让广大群众认识到《民法典》是保护老百姓自身权益的“社会生活百科全书”式法典。

下一步，市养老处将“线上+线下”齐发力，持续加大《民法典》宣传力度，让《民法典》成为群众民事活动的基本遵循和法律依靠，为法治社会营造良好氛围。

如皋港闸管理所开展人员溺水应急救援演练

本报讯（通讯员田树俊 融媒体记者季金纬）“救命，有人从船上掉水里了”，近日，一场人员溺水应急救援演练在如皋港闸管理所水利枢纽上游举行。

演练现场以模拟一名船民在船舶进闸时不慎落水为开场，实战了事故发生、事故报告、应急救援、医疗救助、善后处理等一系列应急处理流程。整个过程反应迅速，操作规范，所有人员按照应急预案，明确分工，有序落实各项应急处置，救援工作取得

圆满成功。

如皋港闸管理所负责人希望以此应急演练为契机，进一步完善应急预案，加强闸管区及通航过程中的安全巡查和宣传教育。他表示，如皋港闸管理所将通过开展经常性演练，健全完善实用性和操作性强的应急预案体系，形成一整套指挥顺畅的应急管理机制，在面临突发事件时统一指挥、快速反应，高效有序开展各项救援工作。

灯光秀打造流光溢彩「不夜城」



日前，龙游湖欢乐世界光影秀精彩上演，各式各样的彩灯大放光芒，闪闪灯光和天空的群星遥相辉映，使整个景区沉浸在一片璀璨之中。据了解，光影秀活动将持续到8月31日，感兴趣的市民可以前往观看。

□ 融媒体记者季金纬

市社保中心开展主题党日活动

本报讯（通讯员范微微 融媒体记者张亮亮）为引导广大党员缅怀革命先烈，继承和发扬优良传统，进一步强化党员理想信念教育，推动党史学习教育常态化长效化，近日，市社保基金管理中心党支部开展“缅怀革命先烈，传承红色文化”红色主题党日。

活动中，该中心党支部书记给全体党员上了一堂题为《赓续抗战精神 迈向百年辉煌》的专题党课，弘扬崇尚英雄、学习英雄、争当英雄的浓厚氛围。

大家纷纷表示，在今后的学习和工作中，会更加坚定理想信念，继承和发扬革命先烈的艰苦奋斗的优良作风和不屈不挠的斗争精神，不忘初心、牢记使命，以昂扬姿态投入到实际工作中，为全市社会保障事业发展做出自己应有的贡献。

文明如皋人 WEN MING RUGAO REN

光盘行动定牢记

节约光荣，浪费可耻

珍惜粮食，厉行节约，按需点餐，不铺张、不浪费，不剩饭、不剩菜。倡导半份半价、小份适价、热菜拼盘、吃不完打包。

如皋 文明餐桌“如六条”“食尚”新风我遵守

如皋市文明办 | 如皋市市场监管局

文明如皋人 WEN MING RUGAO REN

禁食野味拒绝吃

敬畏自然，尊重生命

珍惜生态资源，树立绿色环保、健康科学的饮食养生新理念，不经营、不食用国家明令禁止的野生保护动物。

如皋 文明餐桌“如六条”“食尚”新风我遵守

如皋市文明办 | 如皋市市场监管局